



MISIÓN DE LA PRENSA

El ministro del Interior, camarada Serrano Súñer, ha hecho a «F. E.» unas declaraciones, interesantísimas por los temas que en ellas se abordan y por la autoridad de quien, como Serrano Súñer, tiene tan clara visión de los múltiples problemas que la tarea de la reconstrucción de España impone a los hombres que rigen sus destinos.

Una vez más, la prensa ocupa un plano de preferencia en las palabras del ministro del Interior, que un día, recogiendo los deseos del Caudillo, encaja en los preceptos de una Ley la misión de aquellas y otro, le devuelve su dignidad, llevando a los que consagran su esfuerzo inteligente a la labor, no libre de preocupaciones, del periodismo, la satisfacción de sentirse asistidos y amparados en sus nobles aspiraciones por un Estado justo e íntegro.

La misión de la prensa, que tan decisiva influencia ejerce en el rumbo de los pueblos, vino a convertirse en arma poderosa, la más temible de cuantas podía esgrimirse en aquellos torneos en los que jugaban la ambición y la vanidad, el chalaneo entre grupo y bando. Pero lo que jamás tuvo la Prensa de aquellos tiempos, con exclusión, claro está, de una minoría de plumas selectas, fué el decoro necesario, la elegancia espiritual precisa para desembarazarse de todo compromiso y entregarse, de lleno, a una tarea más a tono con su misión de organismo orientador de las masas: la defensa exclusiva, cerrada, sin resquicios, de los supremos intereses de España, en vez de vivir atenta, como lo hacía, a la brújula de los intereses de partido. Y no podía la prensa actuar en un plano de superación, porque, al fin, aquellos periódicos, tenían el marchamo de un origen partidista.

Hoy la Prensa de la verdadera España, cumple su misión de órgano al servicio del Estado, es por designio del Caudillo la Institución; libre de toda perniciosa tutela y dignifica en su desenvolvimiento.

Y Serrano Súñer ha sido el realizador de esta faceta del Nacionalismo.

El Comité de No Intervención reanuda sus actividades

Londres.—El Presidente del Comité de No Intervención, regresará hoy a Londres.

Se dice que, para la oportuna convocatoria de este Organismo, se espera la llegada de las notas de algunos países, así como la salida para España del Secretario de dicho Comité, para hacer determinadas gestiones en Burgos y en Barcelona, se supone que en relación con la retirada de voluntarios.

Ayer continuó nuestra victoriosa ofensiva en el sector del Ebro

Han sido destrozadas varias divisiones enemigas. - En los frentes de Levante y Extremadura se hicieron al enemigo numerosas bajas, inutilizándole 5 tanques

EN BRILLANTE COMBATE AEREO NUESTRAS ESCUADRILLAS DERRIBARON ONCE AVIONES ROJOS

Parte Oficial de Guerra

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se han rechazado algunos contraataques sobre las posiciones últimamente conquistadas, castigando fuertemente al enemigo que dejó muchos cadáveres delante de dichas posiciones.

En el frente de Cataluña, sector del Ebro, ha continuado hoy nuestra victoriosa ofensiva, habiendo conquistado numerosas posiciones en las que el enemigo dejó gran número de muertos.

Se han hecho por nuestras tropas varios centenares de prisioneros y se ha recogido gran cantidad de armamento, entre el que figuran numerosas armas automáticas.

El quebranto de los rojos en esta batalla, aumenta considerablemente, siendo varias las brigadas que han quedado deshechas y otras muchas con sus efectivos extraordinariamente reducidos.

En Extremadura, sector de Puertollano, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea ocupándose dos posiciones, de las que fué desalojado el enemigo, después de vencer su resistencia.

En el sector de Gábeza de Buey, se han rechazado brillantemente los ataques de los rojos a nuestras posiciones, causándoles gran número de bajas y dejando, además en el campo gran número de muertos e inutilizando cinco tanques.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados once aviones rojos.

El día 3, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y los del puerto de Barcelona, en los que se alcanzaron los muelles de la Campsa y almacenes.

Salamanca, 5 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.

LA EPOPEYA DE BELCHITE

por JUSTO SEVILLANO

En tanto nuestras tropas combaten en la línea del Ebro, asaltando las alturas donde el enemigo se había fortificado y una vez roto el frente se combate en persecución de los contingentes que van buscando nuevas líneas de resistencia, se ha conmemorado en el día de hoy la epopeya de Belchite, que ha tenido solemne conmemoración esta mañana con actos religiosos y civiles, celebrados en aquella gloriosa ciudad.

Hoy, día 5 de septiembre, se cumple el primer aniversario de la rotura del cerco que fuerzas, mil veces superiores en número y en elementos, habían puesto a la villa aragonesa. Rompió el cerco, no un Ejército potente que venía con sus banderas desplegadas y avanzaba poniendo al enemigo en derrota, si no un grupo de españoles, que juzgando agotados todos los recursos, después de haber llevado la defensa a extremos sobrehumanos, atacó las

posiciones del enemigo y, a viva fuerza, se abrió camino en dirección a Zaragoza.

En el camino que seguían las fuerzas rojas, en su más fuerte embestida a Zaragoza, se interpuso Belchite. No solamente combatieron allí Ejército y Milicias Nacionales: fué todo un pueblo puesto en pie y animado en el esfuerzo, el que combatió hasta extremos que parecen de leyenda.

Ha habido ya varios cálidos elogios a las ruinas de Belchite. El Generalísimo expresó ante aquellas, su emoción, con frases que han sido un tributo de justicia al esfuerzo de los defensores y un alto reconocimiento de la epopeya. Lo de Belchite fué algo glorioso. «De pocos hechos puede España estar tan orgullosa como de éste» dijo el Caudillo cuando visitó Belchite, recién liberado. Estaba sitiada la heroica villa aragonesa. Se desarrollaba el episodio del Santuario de Pueyo, (Pasa a la página 4.ª)

Una jornada de pasados y prisioneros

por JAVIER DE NAVARRA

Yo no sé como justificarán los rojos, que pese a los alardes de fuerzas y material traídos al frente de Extremadura, después de llevar operando varios días, el balance acuse caracteres de catástrofe. Castigo durísimo a diario, obligados a retroceder en todos los intentos, con pérdidas enormes de soldados y milicianos, que se pasan a centenares. Es este un síntoma que dice más que todo; porque un ejército en que cada día se multiplica el número de los pasados es cosa que no ocurre más que a los rojos españoles, que ni aun con el auxilio de las brigadas de ametrallamiento, pueden contener a sus gentes. Hoy ha sido un día de pasados y prisioneros y día de castigos muy duros. El mando rojo de este frente que, según dicen, anda desconcertado, ha ordenado hoy unos ataques, que han constituido un serio descalabro más y son un nuevo exponente de falta de idoneidad. Traídos al frente los soldados y milicianos a la fuerza, no es extraño que se pasen a la primera ocasión, y así han movilizad, según dicen los pasados y prisioneros, a las quintas del 19 y del 20 con el afán de lanzar inasas a la voracidad de nuestras máquinas de guerra.

La jornada de hoy ha constituido un éxito y una manifestación más del arrojo y valor de nuestra infantería y de la técnica de nuestros mandos.

Los ataques, por el sector de Cabeza de Buey, vinieron precedidos de tanques que dispararon sus cañones y ametralladoras del nuevo modelo ruso. Pero bien pronto y previamente nuestros bizarros muchachos han intervenido, acreditando su fama, ya en esta guerra adquirida por la destreza demostrada en la caza de estos monstruos de hierro moscovitas.

Hoy han hecho acopio, porque en los ataques frustrados fueron inutilizados cinco tanques. Alguno recibió un buen disparo de cañón, pero otros fueron cazados por la audacia y la habilidad de que son capaces solo estos soldados españoles, que llevan la sangre imperial de nuestra raza en sus venas. Y no cayeron más porque otros dos tanques retrocedieron a mas velocidad que cuando venían a proteger el ataque de su menguada infantería. Conforme iban cayendo los tan-

El Congreso Nacional-socialista de Nuremberg

El general Millán Astray no asistirá al Congreso de Nuremberg

Burgos.—El glorioso general Millán Astray, sufre un recrudescimiento del neuroma que en el brazo izquierdo, lo que le obliga a un necesario tratamiento diatérmico. Esta circunstancia le impide asistir, como eran sus deseos, a las fiestas de Nuremberg (Alemania), ya que, como se sabe, había sido nombrado Jefe de la Misión Española designada para concurrir al gran Congreso Nacional-socialista.

Afortunadamente, la fuerte constitución del General asegura un rápido alivio en su indisposición, lo que fervientemente deseamos.

Llegan a Nuremberg, las Delegaciones de España e Italia

Nuremberg.—Ha llegado la Misión española que asiste al Congreso Nacional-socialista que se celebra en esta ciudad. La componen dieciséis miembros a cuyo frente figura el general Espinosa de los Monteros. También ha llegado la Delegación italiana, compuesta de veintidos miembros.

La representación del Dopolavoro

Roma.—La prensa se ocupa extensamente del Congreso Nacional-socialista que ha comenzado en Nuremberg, dedicando a este acontecimiento grandes comentarios. Hace resaltar, ante todo, que el Congreso subraya ante el mundo entero la estrecha unión de sesenta y pico millones de alemanes.

Informan también los diarios que con este motivo ha llegado ayer a Nuremberg una representación del Comité italiano Dopolavoro compuesto de seiscientos miembros, para presenciar la inauguración del Congreso.

Llegada de Hitler. Se le tributa un recibimiento apoteósico

Berlin.—El Ministro de Prensa y Propaganda del Reich, ha recibido a los periodistas, a los que hizo una detallada exposición de la finalidad del Congreso Nacional-socialista de Nuremberg, basado en los principios que informan la doctrina de su fundador Adolf Hitler, entre las cuales se encuentra el de colocar a los jóvenes en el lugar que por sus actitudes se merezcan, selección que ha de contribuir al engrandecimiento del pueblo alemán.

Antes—dijo—el socialismo, con su lucha de clases, era una doctrina inadmisible, y ahora, expurgado de esos vicios e incorporado a la idea nacional, se implanta en toda su pureza.

Nuremberg.—Ha llegado a esta ciudad, con el fin de inaugurar las tareas del gran Congreso Nacional-socialista, el Führer Canciller Adolf Hitler.

El volteo de todas las campanas de Nuremberg, fué la señal que avisó a la población de la llegada del Führer, al que se le ha tributado un recibimiento apoteósico, siendo objeto de las constantes aclamaciones, de la multitud a su paso, por las calles.

La estación estaba profusa y ricamente engalanada, sobre todo el vestíbulo. Después de revistar a las fuerzas de su escolta personal, Hitler se trasladó al Ayuntamiento.

La población ofrece animadísimo aspecto.

Lo que dicen en Londres del problema checo

La prensa inglesa desorientada

Londres.—La prensa inglesa refleja una marcada desorientación sobre el momento actual del conflicto checo, nacida aquella; principalmente, del desconocimiento de los términos en que se desarrolló la entrevista Henlein Hitler.

Se dice que en la entrevista celebrada por el jefe sudeta a su regreso de Berlín, con el secretario de Lord Runciman, éste no quedó mal impresionado de las manifestaciones de Hitler.

También se afirma, que, en caso de que las gestiones actualmente en curso, no den el resultado que se espera. Hitler propondrá la celebración de un plebiscito, lo que se cree tropezará con la dificultad de hallarse el gobierno checo confeccionando unas nuevas proposiciones.

Se espera, con enorme interés, el discurso que Hitler pronunciará en Nuremberg, y en el cual abordará de una manera clara y resuelta, el problema de los suletes en Checoslovaquia.

ques, retrocedían también las unidades, a las que no les importaba ya ni los disparos de castigo que hacían desde la retaguardia inmediata al mando de los comandos políticos.

Así, después de la gran mortandad hecha, los pasados han au-

mayor parte de ellos vienen, por no decir todos, con sus correspondientes armamentos. El quebranto de hoy ha sido de verdadero escarmiento y por descontado que no han podido dar un solo paso adelante.



Boletín de la Falange

Sección Femenina.—Jefatura Local Zamoranos nuevamente se os ofrece ocasión de dar una prueba de patriotismo

Con motivo de celebrarse en este mes un curso de Educación Física y otro de Canto Nacional, Organizado por la Delegación de Cultura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y teniendo que trasladarse a Zamora, unas 40 camaradas de toda España que permanecerán en esta el mes que duran dichos cursillos.

Se ruega a las camaradas de Falange y familiares simpatizantes, den una prueba más de patriotismo y simpatía hacia la Organización, alojando dichas camaradas en sus casas.

Para ello avisarán a esta Sección Femenina, Santa Clara 21, o al teléfono 1374.

Se ruega den los avisos a la mayor brevedad para la mejor organización de los alojamientos.

¡Que Zamora quede a la altura que le corresponde, zamoranos!

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Delegada Local

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Comisión de Requisa de Chatarra AVISO IMPORTANTISIMO

En brevisimo plazo el Estado necesita Latón, Cobre y Plomo. Para que no se olvide lo pongo con mayúsculas. Tenemos órdenes apremiantes de hacer en este sentido una campaña intensa en la primera quincena de septiembre. Dentro de tal plazo, hemos de hacer el día del COBRE, LATÓN Y PLOMO.

Por hoy creemos que esto sea aviso suficiente para que particulares e industriales busquen en casas y talleres; COBRE, LATÓN Y PLOMO.



Frentes y hospitales

Quinta lista de donativos para la Tómbola recibidos en esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Zamora

Don Antonio Román, 100 pesetas; Don Gerardo Adán, un baul, escritorio de plata; señora viuda de don Hermenegildo Tejedor, un centro; don Flaviano Ballesteros, un juego de especias; don Carlos Balbontín, un jarrón de Talavera, doña Carmen Zarzosa, una bandeja japonesa y una jarrita; don Lorenzo Regueras, un servicio de mantecado; doña Pilar Aguado, un baul escritorio, dos tazas, dos platos y bandeja para chocolate, una pila de agua bendita, una figura de adorno y una prensa papeles; señora viuda de Vitoria, un aparato de luz; don José Sanz Tablares, un estuche conteniendo una pitillera, un monedero y una carterita; don José Sáenz Bayón, un escudo Nacional pintado por el donante; don Antonio Jiménez, un frutero, una jarra de cristal y una cafetera de porcelana; don Telesforo Varela, un cuadro de plata.

Doña Serafina Casas Viuda de Bernardo Alonso, una computadora de cristal, una ensaladera ídem, media docena de vasos de licor; don Salvador García Villaplana, un juego de café de doce tazas; don Salvador García Martínez, un aparato de luz; Enrique Gómez Díez, un vaso de noche, una galletera y un azucarero; doña Cecilia Baranda, un florero con flores; don Pedro Arias Gago seis pocillos de chocolate con platillos, un exprime limones, un lava frutas y un vaso de noche; señora viuda de Ciriaco del Río, un reloj; Bobo Hermanos, doce libras de chocolate; don Cándido de Luermo, una escribanía; doña Antonia de las Heras, viuda de Gato, una jarra de cristal; don Idefonso González un juego de lavabo; Centro Farmacéutico, doce pastillas de jabón y doce tubos de pasta dentífrica; don Emilio Prieto Martín, un juego de café; Almacenes Santa Clara, un cuadrante y un pañuelo bordado; doña Lucía Bargeño, una cafetera, un juego de chocolate y dos lavafresas; don Fausto Rivera, dos bufandas de seda; Manolita Crespo Neches, un jarrón de Talavera; Teresa Crespo Neches, una cestita de Talavera; Nieves Crespo Neches, un cenicero de Talavera.

Don Juan Palacios, tres botellas de vino generoso; don José Antonio Cirión, un tintero; don Mauro Pinilla y Señora, una bandeja, un aparato de luz y seis copas; don Eliseo González Negro, una docena de tubos de pasta dentífrica Orive; don Carlos Gallido y señora, un centro de cristal y plata; Señora viuda de Pinilla, un cuadro de Cristo de Limpias, una figura y una máquina de hacer cigarrillos; don Julio Sanjuan, seis botellas de sidra champañada; don Antonio Tejada, dos botellas de sidra; don José Dueñas, tres pesetas; don Julio Hernández, un macetero; doña Tránsito Pérez Herranz, un macetero; doña Antonia Carrera, una fuente de metal; don Antonio Alonso y señora, un juego de café; don Celsanto Alonso, una cesta de cristal y una vinagrera; doña Isabel Díez, viuda de Radillo, un fichero; viuda de Tomás Domínguez, diez pesetas; Hijo de Blás Prieto, una cafetera, un molinillo, un infiernillo y una tetera de vapor.

Don José Andrés, un gong, un candelabro y un pisa papeles; Viuda de Abdón García, un juego de chocolate y un azucarero; doña Dulce Martín, un cuadro; don Eloy Enriquez y señora, un fumador; don Claudio Rodríguez Diego y señora, un juego dulce y una mantequera; doña Modesta Moralejo, un entremesero y un aparato luz de mesa; don Milán Quirós y señora, dos pañitos encaje de media; don Segundo de la Fuente Vicente, una bandeja de metal y seis copas de vino; don Ladislao Marcos, dos jarrones; doña Eugenia Kopp Rapp, un espejo de cuarto de baño.

NOTA.—En la relación anterior aparece un donativo a nombre de don Carmelo Cirac, siendo el donante don Carmelo Cirión con un juego de té. En vez de un tintero la señora María Mesa, donó un macetero. Donde decía Félix Crespo Pardo, debe decir Felipe Crespo Pardo.

El donativo de 190 pesetas que figuraba a nombre del Ayuntamiento de Toro fué entregado por el Ayuntamiento de Morales de Toro.

Hoy visitarán el Lago los doscientos peregrinos franceses

En el día de hoy llegarán a Puebla de Sanabria, con objeto de pasar unas horas junto al Lago de San Martín de Castañeda, los doscientos peregrinos franceses que han venido a la España Nacional para acudir al Templo de Santiago.

Las autoridades zamoranas y un representante de la Prensa acompañarán a los peregrinos durante el tiempo que pasen en el Lago.

Teófilo Manzano ¡Presente!

Un recuerdo más para honrar tu memoria, ya que tu siempre honraste al pueblo que te vio nacer, con tu conducta inmaculada de joven modelo y honradez acrisolada en la práctica de las virtudes de amor al trabajo, hijo sin tacha, compañero noble y leal y héroe de la Patria.

Herido en Brunete, la metralla enemiga se incrustó mortífera en tu cuerpo organismo, allí imposible en tu deber de soldado ejemplar, fuiste a las tapias del Cementerio mirando a los luceros desde donde hoy haces guardia eterna, mirando a tu Patria, a los tuyos, a tu Peñausende que hoy, desde tu casa paterna al templo, y desde éste a la última morada te ha acompañado con religioso recogimiento como mereciste en vida y mereces siempre.

En el Santo Hospital Provincial, donde tanto sufriste durante once meses, se te distinguió con el cariñoso sobrenombre «El Abuelo» acaso porque nadie sufrido como tu, con tan santa paciencia, animando a tus padres queridos y a tus buenos hermanos y a los innumerables amigos que te visitamos.

La ciencia hizo por ti cuanto fué posible, gracias a todo el personal facultativo, a las solícitas enfermeras y a las Santas Hermanitas, él, Teófilo, desde el Lielo que tan santamente ha perecido pedirá por todos y sobre todo por esta Patria que él tanto amó y por la que dió su vida y mereció la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Bravo Teófilo, tu pueblo todo, tu Peñausende idolatrado te tendrá siempre presente, así lo mereciste. Descansa en paz, una cruz de todos honrará tu memoria en el Santo Lugar.

Teófilo Manzano ¡Presente! Arriba España!

Peñausende 3 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal

MANUEL GONZALEZ

Camarada Isaac Fernández García ¡Presente!

El día 27 de julio, después de haber ofrecido mil veces su vida por la Patria y haber arrostrado imposible el peligro y desafiado la muerte en lucha brava contra los enemigos de España, cayó valientemente, con muerte de héroe el camarada Isaac Fernández García afiliado a la Falange de Almaraz de Duero, y Sargento de Regulares.

En tierras de Gandesa, su cuerpo recibió eterno descanso mientras su alma subía a ocupar el sitio de un lucero, para continuar desde allí defendiendo sus ideales nobles; para continuar allí presente en los afanes nuestros, para animarnos, a los que luchamos todavía, con su presencia y su imposibilidad eternas.

Desde los primeros días del Movimiento marchó valiente al frente de combate, y ya en él supo en todo momento con brío y energía luchar por su Patria hasta encontrar la muerte gloriosa y heroica. En todo momento supo honrar a la Falange. Nosotros sus camaradas no lo olvidaremos nunca.

Camarada Isaac Fernández García.

¡¡PRESENTE!!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Sucursal de Zamora

Próximamente trasladará sus Oficinas al edificio de su propiedad en la calle de San Andrés, número 22.

Dr. A. Rodríguez Vicente

Médico Puericultor e Inspector-Médico escolar de Madrid

Enfermedades de los niños

Desde el día 16 pasará su consulta en su nuevo domicilio Alfonso XII, 1, 1.º

Escuela Elemental del Trabajo de Zamora

Curso de 1938-39

Convocatoria

Debiendo dar comienzo el curso en este Centro el día 1 de octubre se anuncia a concurso de admisión para los alumnos y alumnas que reúnan las condiciones siguientes:

Para los talleres de Forja y Ajuste, Mecánica aplicada al motor de explosión (automóvil), Maquinaria agrícola, Carpintería, Ebanistería y Talla, Hojalatería Fontanería y Electricidad (taller de nueva creación), los alumnos estarán comprendidos en la edad de 12 a 14 años.

Para Corte y Confección de prendas para la mujer y Taquimecanografía, serán admitidas las alumnas de 14 años en adelante.

Todos ellos tendrán que tener autorización de los padres o tutores para ingresar, serán naturales de la provincia o llevaran los años de residencia que legalmente les concede carta de naturaleza.

Acompañarán a sus instancias certificado de buena conducta que deberá ser expedido por el Alcalde de la población donde residan.

La solicitud será extendida en un impreso que gratuitamente facilitará la Secretaría de la Escuela, siendo el plazo de admisión todos los días laborables del 3 al 23 de septiembre, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Los aspirantes serán sometidos a un examen eliminatorio que versará sobre las materias que se dan reglamentariamente en las Escuelas de Primera Enseñanza.

Los alumnos admitidos justificarán documentalmente su edad y serán reconocidos por el Médico de la Escuela, teniendo que estar revacunados y no padecer defecto físico que le imposibilite el aprendizaje de algunos de los oficios que se enseñan en el Centro, sin que la aprobación del examen de ingreso les conceda derecho alguno.

Las becas a proveer durante el primer año son: una para cada taller, tres por la clase de Dibujo, tres por el Conjunto de clases orales, dos para taquimecanografía y dos para Corte y Confección, todas ellas de 0,75 pesetas diarias.

Estas becas serán dadas mensualmente.

Zamora, 2 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.— El Secretario, A. de las Cuevas.—V.º B.º.— El Director, P. Huerta.

Subasta

En la Delegación de Hacienda de esta población y a las diez horas del día 10 del próximo septiembre, tendrá lugar la pública subasta para la adjudicación de las mercancías siguientes:

Primer lote de la subasta: Un jersey; un par de zapatillas, dos pares de medias, una bata y unas faldas, valorado todo en 50 pesetas.

Segundo lote: Un par de medias de seda valorado en 8 pesetas.

Tercer lote: 500 kilogramos de cornezuelo de centeno, valorado en 4 pesetas.

Cuarto lote: 500 gramos de café tostado y 14 metros de tejido de algodón, valorado todo en 34 pesetas.

Quinto lote: Seis cubiertas y 12 neumáticos, valorado todo en 180 pesetas.

Sexto lote: Seis pares de calcetines, 15 medias; 11 pañuelos, de bolsillo y 15 pañuelos para la cabeza, valorado en 100 pesetas.

Séptimo lote: Un retal con 23 metros de lienzo, valorado en 46 pesetas.

Octavo lote: Dos retales de tejido de algodón con un total de 61 metros; valorado en 91,50 pesetas.

Noveno lote: Seis kilogramos de café tostado valorado en 72 pesetas.

Décimo lote: 447 metros de tejidos perchados y driles de algodón, valorado en 88 pesetas.

Undécimo lote: dos pañuelos y 109 metros de tejidos de algodón, valorado en 150 pesetas.

Duodécimo lote: 96 metros de tejidos de algodón, valorado en 130 pesetas.

Décimo tercer lote: 4'500 kilogramos en carretes de hilo de algodón, valorados en 107 pesetas.

NOTA: Los géneros serán adjudicados al mejor postor quien quedará obligado al pago de los derechos reales y al reintegro del acta de la subasta. No se admitirán posturas que no cubran la tasación y las pujas a la llana no serán de cuantía inferior a cinco pesetas.

Zamora a 30 de agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

El Visto, J. Romero.—V.º B.º.— El Delegado de Hacienda; J. Sevilla.

De la Audiencia

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 16

Sumario 42 de Instrucción de Benavente, rollo 541 del año de 1937, Delito, desacato. Procesado, Alfredo Iglesias Cid. Magistrado ponente, don Juan Palacios Bergos. Acusación pública ilustrísimo señor Fiscal, don José Sanz Tablares. Acusación privada, Señor Cadenas. Defensor, señor Martínez. Procuradores, señores Queipo y Buitrón. Testigos, 9.

A nuestros suscriptores de los pueblos

A todos los suscriptores a IMPERIO en los pueblos de nuestra provincia, así como a aquellos de nuestros camaradas que tienen en su poder recibos para el cobro, con vencimiento del 31 de agosto pasado, se les ruega la inmediata liquidación de aquellos, por requerirlo así la buena marcha administrativa de este periódico.

A los envíos que se hagan por Giro Postal, ha de acompañarse carta o tarjeta anunciándolos, evitando así posibles errores al hacer la correspondiente anotación en los libros de nuestra contabilidad.

EL ADMINISTRADOR

REAPERTURA DE LA CHURRERIA VILLA ROSA

Especialidad en desayunos Abierto desde las doce de la noche en adelante

Plaza San Sebastián 19
ZAMORA

COLEGIO-INTERNADO DE SAN LUCAS EVANGELISTA

ZAMORA

DIRIGIDO POR LOS RR. PP. MISIONEROS HIJOS DEL INMACULADO CORAZON DE MARIA

- La labor realizada por los beneméritos sacerdotes Gutiérrez Vara, va a ser completada por una Orden Religiosa especializada en la enseñanza.
- A la solvencia del Cuadro de Profesores que contaba el Colegio, se unirá el prestigio, la seriedad y la garantía de todo género que siempre da una Orden Religiosa consagrada a la educación de los jóvenes.
- Zamora cuenta ya con lo que hace tiempo deseaba: un Colegio de estudiantes regido por una Comunidad Religiosa.

ADVERTENCIA:

Los alumnos pueden matricularse en el Colegio de San Lucas, o en la Residencia de los PP. Misioneros del Corazón de María (Palomar Grande, números 5 y 7).

José María de Castro

ESPECIALISTA de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

MEDICINA Y CIRUGIA del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º Tel. 1367-ZAMORA

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de San Sebastián 18, Pral.-ZAMORA

Los peregrinos franceses que recorren la España Nacional

Hoy llegarán al Lago de Sanabria

Santiago de Compostela.—A las nueve de la noche del sábado, llegaron los peregrinos franceses, que vienen en peregrinación a visitar el templo de Santiago Apóstol.

Fueron recibidos por las autoridades, las cuales les tributaron un cariñoso recibimiento.

Los peregrinos franceses manifestaron que se hallaban satisfechísimos de su visita a España y de las atenciones que habían recibido por todas partes y muy especialmente en Santiago.

Por la mañana, tuvo lugar una Misa de Comunión a la cual asistieron la casi totalidad de los peregrinos franceses, celebrándose a las diez de la mañana una Misa solemne a la cual también asistieron los peregrinos y todas las autoridades compostelanas, escuchando todos la Misa en medio del mayor fervor.

Después visitaron los monumentos de la ciudad, manifestando su satisfacción por las atenciones recibidas en ella las cuales no olvidarán nunca.

Ayer lunes salieron con dirección a Vigo, siendo recibidos por las autoridades y numeroso público.

Vigo.—Los peregrinos franceses llegaron a esta ciudad, visitando antes el pueblo de Cangas.

El Alcalde de la ciudad acudió a recibirlos, mostrándose muy afectuoso con ellos.

También fueron cumplimentados por el Cónsul de Francia, al cual devolvieron la visita algunas horas más tarde.

Visitaron los monumentos, mostrándose encantados de las atenciones recibidas.

Después de efectuar algunas compras, los peregrinos continuaron su viaje con dirección a Orense.

Hoy martes visitarán el Lago de Sanabria, donde serán obsequiados con un almuerzo.

Proyecto para la construcción de una Catedral

Tetuán.—En la Alta Comisaría se ha celebrado una reunión entre las autoridades españolas de Tetuán y Ceuta, para examinar el proyecto de una Catedral que se va a construir, por orden expresa del Caudillo, y cuyas obras comenzará el día 1.º de octubre.

El autor del proyecto tomó la palabra, explicando detenidamente las características del mismo. Esto es una magnífica obra, cuyo estilo será el de Renacimiento, siendo la cúpula espiada de la Catedral de Roma.

El Alto Comisario ofreció una comida a los asistentes del acto, pronunciando vibrantes palabras y haciendo un cálido elogio del Generalísimo y poniendo de relieve el significado de esta nueva Catedral.

El «éxito» de una suscripción

París.—Comunican de Valencia que hace unos meses la Asociación de la Prensa lanzó la idea de adquirir medio millón de toneladas de cemento para la construcción de refugios. Con este fin, se abrió una suscripción cuyo importe total ha ascendido a 13.400 pesetas, que han sido entregadas al alcalde de la ciudad levantina.

El «éxito» de la suscripción no ha podido ser mayor: «Poco más de dos céntimos» para pagar cada tonelada de cemento.

Las grandes victorias de nuestra aviación

Los rojos han perdido en dos meses 107 aviones seguros y 48 probables

Burgos.—Los cazas nacionales y las baterías antiaéreas, han derribado, durante el pasado mes de julio, 50 aviones rojos, seguros y 15 probables. La cifra anterior, se descompone en la forma siguiente:

Aviones de bombardeo:—«Martín Bomberg», 4 seguros y dos probables; «Katiuskas», 3 seguros y uno probable; y «Natachas», 1 seguro.

Aviones de caza:—«Boeing», 22 seguros y cinco probables; «Curtis», 20 seguros y cinco probables; indeterminados, uno probable.

De estos aparatos, fueron derribados en los frentes de Levante y Cataluña, 44 seguros y 11 probables. En el sector del Ebro, 4 seguros y uno probable, y en el frente de Extremadura 6 seguros y tres probables.

En el mes de agosto, los aparatos abatidos al enemigo, por nuestros antiaéreos y «cazas», fueron:

Aparatos de bombardeo: «Katiuskas», 8 seguros y tres probables; «Natachas», uno.

Aparatos de caza: «Boeing», 40 seguros y 17 probables; «Curtis», 13 seguros y tres probables; indefinidos, 8 seguros y 9 probables.

Total de aparatos derribados en el mes de agosto; 69 seguros y 43 probables.

Se está celebrando en Praga un Consejo de Ministros al que se concede excepcional importancia

Londres.—Informa la agencia Reuter, que en Praga se está celebrando un Consejo de Ministros al que se concede una importancia excepcional ya que en él se tomarán importantes decisiones, a base de los ocho puntos de Henlein, los que serán tomados como punto de partida para formular nuevas proposiciones, que tiendan a dar solución al problema sudete.

Se afirma que la nueva propuesta del Gobierno checo puede satisfacer a los sudetes alemanes, ya que es propósito del Gobierno, avanzar en la solución de este asunto, antes del Congreso de Nuremberg.

Las actividades de Indalecio Prieto

¿Sustitución de Negrín?...? Preparativos de rendición...?

París.—Viene llamando extraordinariamente la atención la actividad que viene desplegando Indalecio Prieto, que, desde que fué sustituido por Negrín, a penas si había dado señales de vida.

Prieto ahora habla, escribe artículos, va y viene al Extranjero. Parece algo así como la bandera blanca que Azafia empieza a agitar.

En uno de sus recientes artículos, dice que le cabe el honor de haber mantenido dentro del partido socialista, una posición nacional, y en otro hasta se permite hablar de afinidades ideológicas nada menos que con José Antonio Primo de Rivera.

También invoca frecuentemente el futuro de España; apoyado, económicamente en América latina, lo que, dicho por Prieto, equivale a la confesión de la derrota del marxismo, pues, con excepción de Méjico, todo el mundo sabe que las simpatías de aquellas repúblicas están del lado de Franco.

¿Qué es lo que esta resurrección política de Prieto significa?... Preparar la caída de Negrín...? Disponer el camino para la rendición?

Aumenta la inquietud de los dirigentes rojos

San Juan de Luz.—El rumbo de los acontecimientos bélicos va tomando para los rojos, en todos los frentes en los que actualmente se desarrollan operaciones, inquietud enormemente a los dirigentes rojos, que sienten impotentes a contener el descontento que se observa en su retaguardia, a cuya depresión moral contribuye la constante llegada de heridos y las reiteradas levas que se intentan para cubrir las enormes bajas que están sufriendo.

Mientras, en política existe un verdadero forcejeo, y más desde el momento en que Prieto ha vuelto a intervenir de una manera activa en la política.

La horda catalana

La barbarie roja en el Alto Aragón

En los primeros días del Movimiento, cuando la horda catalana se extendía por los pueblos del Alto Aragón, llevando su marcha a fuego y a sangre, su primer cuidado, por no decir que el único, era saquear las iglesias—en muchos sitios se las incendiaba—destruyendo las imágenes, llevándose los objetos de arte de más valor, y, como final de este programa, repetido en todos los pueblos por donde pasaban, venía el asesinato del cura y el de las personas más destacadas de derechas.

Sería interminable el relato de los hechos, verdaderamente espeluznantes, que los rojos-separatistas llevaron a cabo en tierras de Aragón. Se cita, como prueba de la ferocidad de aquellas gentes, el martirio del vecino de Angües, Manuel Catalán, que entre burlas y golpes, fué paseado por todo el pueblo. Las mujercuelas que acompañaban a los «jefes», intentaron en varias ocasiones, sacarle los ojos, y como la víctima se resistiera, fué derribada al suelo a golpes y arrojada al borde de la carretera, donde una de aquellas lobas le deshizo la cabeza a golpes de azada.

Al sacerdote de Castejón de Monegros y a otro compañero suyo, que fueron detenidos en la sierra, en la que se habían refugiado, después de torturarlos bárbaramente, los quemaron vivos.

Al párroco de Asque, le invitaron los miembros del Comité a una comida, con el fin de inspirarle confianza y gozarse mejor en el tormento a que fué sometido. Acudió el sacerdote a la comida y una vez terminada ésta, aquellos bárbaros cometieron con él los mayores ultrajes, asesinandolo por último. Algunos de sus verdugos, incluso habían recibido el bautismo de la mano de aquel mártir, que llevaba más de veinte años regentando la parroquia.

Y así en muchos otros lugares de los tantos que han sufrido la dominación de la horda catalana.

Oviedo, Bilbao, los grandes jefes de nuestra gloriosa epopeya, pueden visitarlos uniéndose a la «Ruta de Guerra del Norte». Jefatura Provincial de Propaganda, Plaza de San Miguel, 2. Tel. 1687.

La intervención judía en la guerra española

Judios de todos los países luchan en las Brigadas Internacionales

Roma.—«Il Messaggero» y «L'Ida di Roma» reproducen fotográficamente la portada del órgano quincenal de Tánger, defensor de los intereses israelitas, «Emeth» (Verdad) que publicaba en su primer número un artículo titulado «Las milicias judías luchan heroicamente en la Brigada Internacional» y lo traducen a continuación en su integridad.

Dice así el artículo en cuestión, que firma un judío, su redactor en jefe:

«Tuve ocasión hace unos días de hablar con una familia española sobre la Brigada Internacional, un aldeano, gran conocedor de los elementos integrantes de esta brigada, pero que desconocía la existencia del luchador judío. Cuando hablé de la existencia de estos camaradas, el albrigo quedó perplejo. Su hijo pequeño, que presenciaba y oía la conversación, decía y exteriorizaba los pensamientos de su padre con estas inocentes palabras: «Padre ¿un judío es un hombre que vende las ropas más caras que los demás, verdad?».

«En esta frase atentaba contra mi moralidad. En este momento me cuenta exacta del error que habla incurrido al no explicar al pueblo español quienes éramos.

«Nosotros, que tenemos en los frentes desde hace largos meses a muchos compañeros que luchan y dan su sangre por la libertad española, no hemos considerado necesario hablar sobre este importante asunto.

«Los judíos han venido de todos los países del mundo: Polonia, Rumania, Francia, Inglaterra, América, etc. Ejemplo eficiente de ello es el comandante Morris Skalka, quien con ocho judíos mantuvo y defendió una posición en el frente de Montoro contra el primer ataque fascista a base de italianos. Nadie ha sabido que este héroe, caído en el contraataque fascista, ha sido un trabajador judío que vivía como emigrante en estos últimos años en París.

«El mayor, de nacionalidad francesa Gimpel, ha ganado sus galones en las trincheras; el capitán Alex que trabaja con ardor extremado en beneficio de la causa, con el ilustre

general Walter, de quien es ayudante, todos estos son judíos. El 15 por 100 del glorioso batallón Lombrowsky son hebreos. Esta no es una cosa excepcional: podríamos dar muchísimos más ejemplos de otros compañeros que estaban en los frentes de Lopera, Las Rozas, Guadalajara, Madrid, etc., y que han dado sus vidas.

«De la misma manera que otras naciones y razas han prestado la solidaridad debida al pueblo español, así también el pueblo judío ha dado y dará sus mejores hijos para luchar por una libre y feliz España.

«Fraternalmente, en las trincheras, luchan los judíos junto con sus hermanos de otros países y razas contra el fascismo.

Los diarios italianos que hemos citado ponen la siguiente apostilla a este sustancioso artículo:

«Los judíos que combaten en España contra el Ejército de Franco—del cual forman parte integrante nuestros voluntarios—combaten en nombre de la raza judía. La palanca que les empuja fuera de las trincheras—cuando la palanca funciona—no es simplemente la del odio antifascista, sino la apremiante necesidad de hacerse la ilusión de que su raza debe aplastar las otras razas, y en el caso actual también la italiana. Por esto se debe concluir que ellos no combaten por una ideología, sino por un principio de raza y por esto «han venido de todos los países del mundo» a España donde se había de combatir, en los españoles y en los italianos, una raza distinta.

«Esta verdad no ha nacido en nuestro cerebro. El artículo que reproducimos en fascimil—y cuya traducción hemos dado—ha aparecido en el diario judío «Emeth» que se publica en Tánger. Es uno de los documentos más elocuentes del odio antifascista de los judíos y demuestra que el judaísmo internacional combate—toto corde—al lado de los rojos, considerando el conflicto español el campo más adecuado para la manifestación de sus sentimientos de «raza».

Polonia se previene contra los elementos judíos

Varsovia.—Comentando las medidas tomadas por Italia contra los israelitas, el periódico «Warszawsky Diezleniknarodny» escribe, que muchos judíos expulsados de Italia, recordarán ciertamente los países polacos, tratarán de regresar a Polonia. Añade que es necesario organizar, sin pérdida de tiempo, la defensa contra estos elementos tan indeseables.

La Milicia Voluntaria Fascista

Roma.—Los periódicos publican en su número de ayer, interesantes datos sobre la fuerza numérica de la Milicia Voluntaria y de Seguridad Nacional. Según los datos publicados resulta que en 31 de agosto último el total de Camisas Negras de esta Milicia es de 763.904.

Moscú.—Se tienen noticias de que los agentes de la G. P. U. han detenido a varios ingenieros, dirigentes de fábricas metalúrgicas.

La epopeya de Belchite

(Viene de la página 1.ª)

combates a las posiciones de la Estación, el Fortín y las Eras. Se guían a los ataques de los carros rusos, los furiosos bombardeos de la aviación enemiga y el fuego de las baterías que iban destruyendo la población. Se iban replegando a ella los supervivientes del Santuario del Pueyo. El Ejército, los requetés, los falangistas y los vecinos todos, combatían ya dentro de los muros de Belchite. De cada casa se hizo un fortín: se vivía bajo una lluvia de metralla. Parecía inminente la caída de los heroicos defensores, pero nada perturba el ánimo de aquellos hombres, que sabían que resistiendo, como lo hacían, frustraban el más serio de los ataques dispuestos sobre Zaragoza.

Allí han quedado las ruinas, que harán, por los siglos de los siglos, la apología de los defensores de Belchite. Allí están enterradas las torres de la Iglesia Mayor, la de San Agustín, el Portillo de San Martín, las Casas Consistoriales. Iba a sucumbir Belchite, y su Alcalde, que había de hallar gloriosa muerte en un combate, enviaba un mensaje espartano: «Los españoles de aquí no tenemos prisa, y si antes de vosotros nos llega la muerte, bendita sea, pues morimos por la Patria».

Así decía Ramón Alfonso Traller, Alcalde ejemplar, merecedor de todos los homenajes, que en aquellas horas de angustia habló el lenguaje preciso para levantar todos los ánimos.

Rompieron el cerco los defensores de Belchite, combatiendo cuerpo a cuerpo con la guardia enemiga, atravesado sus líneas y hallando el camino de Zaragoza entre las tinieblas de la noche, para llegar llenos de fe ante la portada del Pilar. Otros sucumbieron en la empresa. Todo esto se ha conmemorado hoy en una impresionante ceremonia. Ante un túmulo alzado en la plaza pública, ante la Iglesia Mayor en ruinas, se ha dicho una misa de Réquiem. Ha habido una oración fúnebre y los supervivientes han sido objeto de un homenaje, recordándose a los que están en prisión. Toda la epopeya de Belchite, ha revivido hoy en la cálida palabra de un orador sagrado, que ha sabido hallar las frases expresivas y justas que riman con el lenguaje mudo de aquellas ruinas, tan silenciosas y tan elocuentes.

Veníamos del Ebro camino de Zaragoza; a nuestra izquierda, las rutas heroicas de Belchite, la que supo sacrificarse sin vacilar atrayendo sobre su débil fortaleza todas las fuerzas de la ofensiva mejor organizada que los rojos desencadenaron sobre Aragón.

He recordado también en esta ocasión y en esta hora a los pueblos que han resistido bajo el fuego enemigo en la línea del Ebro esta acometida que estamos liquidando. Hoy sabrán los españoles en qué medida hemos progresado para liberar los pueblos del bajo Ebro, sobre los cuales el enemigo ha intentado una ofensiva que, como aquella de Belchite, se frustró.

Se elevaba una oración por los caídos de aquí y había soldados que hoy iban trepando peñas arriba por sendas de castigo a través de las líneas fortificadas, que desaparecían bajo el fuego de nuestras baterías y de los proyectiles de nuestra aviación.

La influencia soviética en Checoeslovaquia

Varsovia.—Los periódicos polacos recogen la noticia, procedente de Praga, de haber llegado hace pocas días a Checoeslovaquia, numerosos oficiales soviéticos y funcionarios de la G. P. U.

Inauguración de un monumento

Roma.—Ayer por la mañana y en presencia del Embajador español cerca del Rey Emperador de Italia y ante las Jerarquías romanas, ha sido inaugurado en Monte Sacro el monumento en memoria de los voluntarios italianos, muertos en defensa de la Unidad y Grandeza de España.

El acto, revistió gran solemnidad, terminó con calurosas aclamaciones al Duce y al Generalísimo Franco.

La situación en Palestina

Jerusalén.—Una banda de terroristas asaltó una estación ferroviaria, matando a dos empleados judíos e hirviendo a otros dos.